

Ponuky pre lyžovačku a spol.

Korutánsko

Nové zjazdovky na Gerlitzten Alpe

Od zimnej sezóny 2024/25 nájdete na Gerlitzten Alpe nad jazerom Ossiacher See nový zjazd a novú zaistenú rýchlostnú trať. Novovytvorená zjazdovka Alpenrosenabfahrt vedie k strednej stanici lanovky. Ide o modrú zjazdovku, ktorá lyžiari ponúka jednoduchšiu trasu ako existujúce červené svahy. Neďaleko zjazdovky Feuerbergabfahrt sa otvára rýchlostná trať, kde si športovci zmerajú svoju rýchlosť. Ako pamiatku a dôkaz adrenalínovej jazdy si odvážlivci môžu svoju fotografiu s údajom o rýchlosti zobrazit' a siahnuť v aplikácii Skiline.

<https://www.gerlitzten.com/skigebiet/skizentrum-gerlitzten-alpe>

Dolné Rakúsko

Nový sezónny lyžiarsky lístok v Dolnom Rakúsku

S príchodom zimy 2024/25 ponúka desať lyžiarskych oblastí v Dolnom Rakúsku spoločný sezónny lístok. Lístok platí tiež v strediskách Hochkar, Ötscher, Semmering a v zážitkovom areáli Mönichkirchen. Čím skôr si ho kúpite, tým viac ušetríte. Lístok je mimoriadne výhodný i pre rodiny s deťmi: jeden sezónny lístok pre dospelého platí aj pre dieťa do veku 10 rokov. V dvoch lístkoch pre dospelých je zahrnutá aj jazda pre jedno dieťa do 15 rokov.

<https://www.bergerlebnisspass.at>

Salzbursko

Trate SkiMovie

Na vrchu Asitz v lyžiarskom stredisku Saalfelden-Leogang môžete túto zimu dokázať na dvoch nových tratiach s videozáznamom, kto sa naozaj lyžuje rýchlejšie. Súťažiaci vyrazia z oficiálneho štartu a v cieľi sa nielen dozvedia čas, ale môžu si aj pozrieť videozáznam svojej jazdy. Jedna z nových tratí SkiMovie sa nachádza pri 8-miestnej lanovke Asitzgipfelbahn pri odbočke zo zjazdovky 215 neďaleko snowparku NITRO. Druhá sa nachádza pri lanovke Steinbergbahn v dolnej časti zjazdovky 211.

<https://www.saalfelden-leogang.com/Neuheiten>

Tirolsko

Vysokohorský tréning v Zillertali

Prevádzkovateľ lanoviek Hochfügen im Zillertal si od zimy 2024/25 pripravil nové tréningové možnosti špeciálne pre lyžiarske družstvá. Už od neskorej jesene tu pretekári môžu trénovať slalom a obrovský slalom na zjazdovke č. 8, ktorú uznala a schválila FIS (Fédération Internationale de Ski). Zjazdovka je dlhá asi 800 metrov a nachádza sa v nadmorskej výške 1.500 až 1.700 metrov s vysokou zárukou snehu. Bezpečný a efektívny tréning garantujú bezpečnostné siete, štartovacie rampy a snežné delá na zasnežovanie.

<https://www.hochfuegenski.com/racepoint-hochfuegen>

Ponuky mimo zjazdovky

Burgenland

Panoramatický turistický chodník

Nový panoramatický chodník v Prírodnom parku Nezdiderské jazero, ktorý je Svetovým dedičstvom, spája od konca októbra 2024 najkrajšie miesta v obciach Donnerskirchen, Purbach, Breitenbrunn, Winden a Jois. Jeho celkovú dĺžku 27 kilometrov je možné prejsť pohodlne na etapy. Vďaka dobrému autobusovému a vlakovému spojeniu môžete začať kdekkoľvek. K najväčším zaujímavostiam na trase patria kostolík v Donnerskirchene, vinice, historické centrá obcí a prírodné fenomény, ako suchomilné trávne plochy či zriedkavé druhy zvierat a rastlín. Nové informačné tabule na chodníku ponúkajú cenné poznatky o prírode, kultúre a tradíciách.

<https://www.neusiedlersee.com/erleben/sport-freizeit/zu-fuss>

Advent plný pôžitkov

Región okolo Nezdiderského jazera je v predvianočnom období mimoriadne očarujúci. Či v historickom centre mesta Rust, na skvostnom zámku Esterházy v Eisenstade, alebo na krásnom zámku Halbturn: všade sa konajú pôsobivé adventné podujatia a vianočné trhy. Nový dovolenkový balík ponúka hosťom dve prenocovania s raňajkami a prehľadný plán s predvianočnými tipmi.

<https://myburgenland.travel/pauschalen/online-buchbar#/spezialangebote/BGL/fd55163f-e78c-42bc-99b3-bdfd42c6afae/genussreiche-adventzeit>

Korutánsko

Kúpanie v ľadovej vode jazera Millstätter See

Od jesene 2024 nájdete v regióne Millstätter See – Bad Kleinkirchheim – Nockberge workshopy určené všetkým, ktorí chcú vyskúšať kúpanie v studenej a ľadovej vode. Workshopy sa konajú podľa metódy Wima Hofa. Tento Holanďan známy ako „Ľadový muž“ sa pred kúpaním v studenej vode spolieha na meditácie a špeciálnu techniku dýchania. V ľadovej vode potom zotrivate takmer bez pohybu. Telesná teplota tak okolo vás vytvorí ochranný plášť, takže chlad vnímate menej intenzívne. Osviežujúce a euforické účinky ľadového kúpeľa si záujemci môžu vyskúšať 28. decembra 2024 na podujatí „Frisch und Gsund“ v Döbriachu pri jazere Millstätter See.

<https://www.seeundberg.at/kaltbaden>

Štajersko

Najdlhšia bežecká stopa na ľadovci je opäť otvorená

Túto zimu sa znova môžete tešiť na bežeckú stopu na Dachsteinskom ľadovci. V závislosti od snehovej situácie je stopa zjazdová až 15 kilometrov, čo z nej robí najdlhšiu bežeckú trať na ľadovci na svete. Vďaka nadmorskej výške 2.700 metrov ponúka vynikajúce podmienky nielen amatérskym športovcom, ale slúži aj ako tréningová stopa pre profesionálov pred súťažami. Takmer ideálne podmienky tu vládnu od jesene až do jari. Stopa zahŕňa až 1,5 kilometra pre diagonálnu techniku a korčuľovanie.

<https://www.derdachstein.at/de/dachstein-gletscherwelt/schnee-aktiv/langlauf>

Tirolsko

Trasa Dias pre snežnice v Kappli

V Kappli v údolí Paznaun sa túto zimu môžete vybrať na nový turistický chodník pre snežnice. 1,8 km dlhá trasa je dobre vyznačená a na 77 výškových metroch vás zavedie do idyllickej krajiny zimných hôr. Trasa so stredným stupňom náročnosti začína pri hornej stanici lanovky Diasbahn. Na odpočinok po ceste môžete využiť pokojnú drevenú stodolu. Po krátkej prestávke sa vrátite po tej istej trase k hornej stanici a reštaurácii Sunny Mountain Restaurant.

https://www.ischgl.com/de/aktivitaeten/touren/1-schneeschuhroute-dias-kappl_tour_101945191

Prvá bežecká stopa osvetlená vďaka solárnej energii v Kitzbühelských Alpách

So začiatkom zimnej sezóny 2024/25 sa fanúšikovia behu na lyžiach môžu tešiť na prvú osvetlenú bežeckú stopu v Hochfilzene v údolí Pillerseetal. Svetlá poháňa asi 50 solárnych panelov s batériami, ktoré po zotmení dokážu osvetľovať trať až štyri hodiny.

<https://www.kitzbueheler-alpen.com/de/pital/pillerseetal.html>

Nové stredisko zimných športov pri Matreier Tauernhaus vo Východnom Tirolsku

Pri Matreier Tauernhaus vo Východnom Tirolsku sa v zime 2024/25 otvára nové stredisko zimných športov. K novinkám patria dva vyznačené zimné turistické chodníky a štyri bežecké stopy. Súčasťou je aj najväčší rakúsky park pre lezenie po umelom ľade s 80 trasami a ľadovou lezeckou vežou s výškou 17 metrov.

<https://www.osttirol.com/entdecken-und-erleben/winter/eisklettern/eispark-osttirol>

Ďalšie zážitky a aktivity

Salzbursko

Zážitkový akva-dóm v kúpeľoch Alpentherme Gastein

V kúpeľoch Alpentherme Gastein v Bad Hofgasteine čaká na rodiny od septembra 2024 ešte viac zábavy. Zrekonštruovaný zážitkový akva-dóm vysoký 12 metrov v časti Family-World ponúka na troch poschodiach nové atrakcie. Úplne dole sa nachádza morské akvárium s hŕňmi malých rybiek. Stredná úroveň ponúka návštevníkom veľkú rodinnú saunu a oddýchnuť si môžete na najvyššom poschodí.

<https://www.alpentherme.com/de/therme-sauna/family-world/umbau-family-world>

Viedeň

Vienna City Card na sedem dní

Návštevníci Viedne si doteraz mohli zakúpiť Vienna City Card s platnosťou 24, 48 alebo 72 hodín. Od júla 2024 rozšírila túto ponuku karta Vienna City Card platná sedem dní, ktorá zahŕňa aj bezplatnú jazdu verejnou dopravou. Okrem toho sú jej súčasťou zvýhodnené vstupy do múzeí, na kultúrne podujatia a zľavy v partnerských obchodoch, reštauráciách a hoteloch. Vienna City Card je k dispozícii v digitálnej podobe na internete, cez aplikáciu a samozrejme v pobočkách Wien Tourismus, partnerských hoteloch a cestovných kanceláriách.

<https://www.wien.info/de/reiseinfos/vienna-city-card-und-ivie/7-tage-vienna-city-card-652470>

Kulinárske ponuky

Rakúsko

Micheliný sprievodca hodnotí od roku 2025 znova celé Rakúsko

V predchádzajúcich rokoch hodnotil Micheliný sprievodca iba reštaurácie v mestách Viedeň a Salzburg. Samostatné vydanie pre celé Rakúsko bolo naposledy uverejnené pred rokom 2009, no teraz sa renomovaný sprievodca reštauráciami vracia. Prvá publikácia zahŕňajúca celé Rakúsko uzrie svetlo sveta v januári 2025. Za návrat Michelinského sprievodcu sa zasadila agentúra Österreich Werbung spolu z ôsmimi krajinými turistickými organizáciami. Pretože ako tvrdia iniciátori: „Silná pozícia Rakúska ako kulinárskej destinácie je rozhodujúca pre kvalitatívny rozvoj turizmu a láka nielen hostí, ale aj najväčšie talenty v oblasti cestovného ruchu.“

<https://guide.michelin.com/de/de/article/news-and-views/der-guide-michelin-kehrt-zuruck-nach-osterreich>

Jubileá a podujatia

Dolné Rakúsko

120 rokov Mariazellskej železnice zo St. Pöltenu do Laubenbachmühle

Mariazellská železnica patrí k niekoľkým úzkorozchodným traťam v Rakúsku, ktoré sú dnes ešte v prevádzke. Premáva medzi mestom St. Pölten a pútnickým miestom Mariazell. Železnicu postavili v dvoch etapách: v roku 1905 začali premávať vlaky Mariazellskej – vtedy ešte Pielachtalskej – železnice zo St. Pöltenu do Laubenbahnmühle. V roku 1907 nasledovalo dokončenie horského úseku, kde sa cestujúci môžu kochať krásnym výhľadom na Ötscher a Prírodný park Ötscher-Tormäuer.

<https://www.mariazellerbahn.at>

Salzbursko

50 rokov Salzburských vianočných trhov

Salzburský vianočný trh na námestí Dom- a Residenzplatz patrí k najstarším a najkrajším vianočným trhom na svete. V súčasnej podobe sa koná už od roku 1974 v historickom centre Salzburgu, ktoré patrí k Svetovému kultúrnemu dedičstvu. Tradičné predajné stánky, nádherné osvetlenie a osobitná atmosféra priťahujú každý rok takmer jeden milión návštevníkov z celého sveta, u ktorých sa tieto slávnostné trhy tešia veľkej obľube. Od 21. novembra 2024 do 1. januára 2025 si môžete vianočnú atmosféru vychutnať už po 50. raz.

<https://christkindlmarkt.co.at>

Majstrovstvá sveta FIS v alpskom lyžovaní v stredisku Saalbach Hinterglemm

Radost' z očakávania je obrovská, prípravy bežia už dlho: od 4. do 16. februára 2025 sa Majstrovstvá sveta FIS v alpskom lyžovaní budú konať v stredisku Saalbach Hinterglemm. Po 34 rokoch od posledných majstrovstiev sveta v Saalbachu v roku 1991 sa tu znova stretnú lyžiarske hviezdy a fanúšikovia lyžovania na veľkých spoločných oslavách lyžiarskeho športu. Významnú rolu hrá pre organizátorov ekológia. Preto si tieto MS nebudú vyžadovať veľa presunov: všetky preteky sa totiž uskutočnia na Zwölferkogel v Hinterglemm, pričom všetky zjazdovky MS ústia do jednej cieľovej rovinky.

<https://www.saalbach.com/de/saalbach2025/Saalbach2025>

Viedeň

Viedeň oslavuje Johanna Straussa

Na rok 2025 pripadá 200. výročie narodenia „kráľa valčíkov“, Johanna Straussa. To je dobrý dôvod na to, aby svojho svetoznámeho občana oslavovala celá rakúska metropola. V jubilejnom roku sa Viedeň pôsobivo rozozvučí: v divadlách, koncertných sieňach, múzeách, tanečných sálach, na verejných priestranstvách i nezvyčajných miestach sa všetko bude točiť okolo hudby a života Johanna Straussa. 5. apríla 2025, v deň 151. narodenin diela „Netopier“, preletí najslávnejšia opereta Johanna Straussa mestom v rôznych podobách.

Johann Strauss, hudobný skladateľ a kapelník, sa narodil v roku 1825 a zomrel v roku 1899. K jeho najznámejším dielam patrí valčík „Na krásnom modrom Dunaji“, „Tritsch-Tratsch-Polka“ a operety ako „Netopier“ a „Noc v Benátkach“. Celkovo majster skomponoval viac ako 500 valčíkov, poliek a mazuriek, ako aj 16 operiet a jeden balet.

<https://www.johannstrauss2025.at>

Nové ubytovacie zariadenia

Burgenland

Absolútny pôžitok: PuchasPlus Kukmirn

Od augusta 2024 rozšírili hotely PuchasPlus, ktoré nájdete už v Loipersdorfe a Stegersbachu, svoju sieť aj do Kukmirnu v južnom Burgenlande. Nový ekologický hotel s ovocnými sadičkami a vinohradmi v okolí ponúka 50 izieb s balkónom, ktoré zahŕňajú 28 m² veľké pôžitkárске izby a 38 m² veľké romantické suity. Oddychovať môžete vo wellness zóne s rozlohou 1.600 m², ktorá je vybavená saunami, parným kúpeľom, infračervenou kabínkou a odpočinkovou miestnosťou. V exteriéri sa nachádza bazén a prírodné jazero. Súčasťou ponuky sú aj dve prednáškové miestnosti s plochou 90 m² a 120 m². O kulinárske pôžitky nie je núdza vďaka viece, gurmánskemu trhu a pálenici s ukážkami výroby destilátov. Hotel je vyhradený hosťom od 14 rokov.

Kukmirn

Od augusta 2024

<https://puchasplus-kukmirn.at>

Korutánsko

Dovolenkové apartmány EuroParcs pri Ossiacher See

Začiatkom augusta 2024 boli pri jazere Ossiacher See uvedené do prevádzky nové, celoročne otvorené dovolenkové apartmány holandskej skupiny EuroParcs. Na výber je 29 prázdninových apartmánov v štyroch rôznych kategóriách. Samostatne stojace domy majú rozlohu 40 m² a 60 m² a ponúkajú dosť miesta pre dve až šesť osôb. Každý dom má terasu alebo záhradu. K ďalším lákadlám patria vlastný mostík k jazeru, ihriská, športové ihrisko a lúky na ležanie. V areáli nájdete tiež pizzeriu, práčovňu a novinový stánok. Najbližšie lyžiarske strediská sú Gerlitzen Alpe, Bad Kleinkirchheim a Turracher Höhe.

Ossiach

Od augusta 2024

<https://www.europarcs.de/ferienparks/oesterreich/kaernten/ossiacher-see>

Horné Rakúsko

Spätí s prírodou – apartmány Forsthaus

V rodinnom lyžiarskom stredisku Hochficht, priamo na zjazdovke Rehbergpiste a pri turistických chodníkoch, boli v auguste 2024 otvorené apartmány Forsthaus. Sedem dovolenkových apartmánov má rozlohu 23 m² až 50 m². Na výber sú apartmány s 2-lôžkovou posteľou, dva rodinné apartmány s dvoma spálňami a jeden bezbariérový apartmán. Ku každému apartmánu patrí kuchyňa. Jedlá domácej kuchyne, ktoré si môžete zohriať, sú v chladničke v predsieni ubytovacieho zariadenia.

Holzschlag

Od augusta 2024

<https://www.forst-apartments.at>

Zrekonštruované ubytovacie zariadenia

Horné Rakúsko

Alpský klenot: hotel Lavendel

Po rekonštrukcii v máji 2024 žiari hotel Lavendel vo Windischgarstene v novom, modernom a pohodlnom štýle s alpskými prvkami. Vo vstupnej časti, na recepcii a v tradičnej izbici udávajú tón drevo, vlnené látky a inovatívny koncept osvetlenia. Nový hotelový bar je skvelé miesto na príjemné trávenie času. V uplynulých rokoch nechali hostitelia Gössweinerovci obnoviť aj izby a spa zónu.

Windischgarsten

Od mája 2024

<https://www.hotellavendel.at>

Štajersko

Priestranný Aldiana Club Salzkammergut

Vo viacerých etapách prebehla renovácia izieb ubytovacieho zariadenia Aldiana Club Salzkammergut v Bad Mitterndorfe. 100 zmodernizovaných dvojlôžkových izieb víta hostí už od júla 2024. Izby o veľkosti 28 m² majú balkón a čiastočne výhľad na impozantný Grimming. Svetlé textílie a drevo vytvárajú príjemnú atmosféru. Novým dizajnom sa môžu pochváliť aj reštaurácia a ConnectBar.

Bad Mitterndorf

Od júla 2024

<https://www.aldiana.com/de-de/salzkammergut>

Relax v Quellenhotel Heiltherme Bad Waltersdorf

Po rozsiahlej rekonštrukcii, ktorá prebiehala vo viacerých etapách, žiari Quellenhotel Heiltherme Bad Waltersdorf od augusta 2024 novým leskom. Na záver prác sa uskutočnila modernizácia 132 z celkovo 183 hotelových izieb a suit. Jednolôžkové izby kategórie superior s plochou 21 m² a dvojlôžkové izby s rozlohou 25 m² ponúkajú nový spánkový systém a dubovú parketovú dlážku. V junior suitách s plochou 42 m² a suitách s plochou 50 m² nájdete oddelené spálne a obytný priestor, ako aj veľké balkóny. Kúpeľná časť, lobby a bar prešli rekonštrukciou a modernizáciou už pred niekoľkými rokmi. Nové sú tiež „Chodníky k prameňu života“, ktoré lákajú hostí na oddychové prechádzky v areáli rezortu s rozlohou štyri hektáre.

Bad Waltersdorf

Od augusta 2024

<https://www.heiltherme.at>

Tirolsko

Rozmanitý Neuhaus Zillertal Resort

Neuhaus Zillertal Resort v rodinnom vlastníctve vás od neskorej jesene 2024 poteší mnohými novinkami. Svoju ponuku rozšíril o 5.800 m² veľký, svetlý akvadom. V novostavbe bol zriadený 25 metrov dlhý vnútorný bazén, 25 metrov dlhý infinity pool na streche, zážitková sauna, 90 metrov dlhá šmykľavka cez tri poschodia, odpočinková rodinná zóna a spa výlučne pre dospelých. Zelenú energiu pre akvadom dodávajú rozšírené fotovoltaické panely a nové tepelné čerpadlo. K novinkám patrí aj workation zóna pre všetkých, ktorí chcú alebo musia spojiť prácu s dovolenkou. Najmenších hostí určite zaujme nové vonkajšie prírodné ihrisko.

Mayrhofen

Od neskorej jesene 2024

<https://www.neuhaus-zillertal.com>

Rozšířený Grünwald Resort

V novembri 2024 otvoril Grünwald Resort v Söldene novú prístavbu. Budova s tromi poschodiami ponúka 12 moderných izieb Studio s rozlohou od 24 m² až do 35 m² zariadených v alpskom štýle, ako aj 170 m² veľký apartmán kategórie superior, kde sa môže ubytovať až 12 osôb. K ďalším novinkám patria wellness a kúpacia zóna i vyhrievaný vonkajší bazén.

Sölden

November 2024

<https://www.gruenwald-resort.com>

Oddych v Naturhoteli Outside

Naturhotel Outside v rodinnom vlastníctve sa nachádza v Národnom parku Vysoké Taury a lyžiarskom stredisku Großglockner-Resort Kals-Matrei. Hotel získal rakúsky eko-certifikát „Österreichisches Umweltzeichen“ a európsku nálepku EU-Ecolabel. Hostiteľská rodina momentálne pracuje na rozšírení wellness ponuky. Od decembra 2024 bude na hostí čakať 600 m² veľká prírodná spa zóna, kde dovolenkári nájdu okrem iného soľný kúpeľ, ktorý je zásobovaný asi 60.000-ročnou liečivou vodou z Defreggu. Táto sa považuje za jednu z najstarších a najúčinnějších liečivých vôd na svete. Nové sú aj vonkajší bazén, bio-sauna, cvičebňa jogy a priestor na jogu v exteriéri. Od leta 2025 sa návštevníci môžu tešiť na vynovenú spa záhradu so zväčšeným prírodným bazénom.

Matrei vo Východnom Tirolsku

December 2024

www.hotel-outside.at

Osobnosti

Burgenland

Vinár a hotelier Erich Scheiblhofer

Po ukončení vinohradníckej školy v Rakúsku a praktickej stáži v Kalifornii prevzal Erich Scheiblhofer vo veku 22 rokov ako druhá generácia vinárov rodinný podnik. Odvtedy sa veľa zmenilo. Vďaka svojim poznatkom z Ameriky priniesol do svojho vinárstva a Rakúska vôbec tzv. studenú maceráciu, teda státie rmutu pri nízkej teplote pred kvasením. Okrem vinárstva vybudoval v Andau „Scheiblhofer – The Resort“, eventovú halu, penzióny a reštauráciu s mladým vínom, ktorá ponúka výlučne regionálne produkty. Zámerom otca rodiny je podporovať svojimi investíciami turizmus, vytvárať pracovné miesta a zvýšiť tvorbu hodnoty v regióne. Mimoriadne dôležitá je pre Ericha Scheiblhofera ekológia, a to nielen pri výrobe vína, ale aj v pri výstavbe. Jeho podnik vlastní najväčšie súkromné fotovoltaické zariadenie v Burgenlande a vozový park tvoria kompletne elektroautá.

<https://www.scheiblhofer.at/de/weingut/about/erich-scheiblhofer.html>

Viedeň

Cukrár Johannes Warmuth

Johannes Warmuth, narodený v Korutánsku, je jeden z iba 6 čokoládových somelierov v Rakúsku. Vyrastal v hotelierskej rodine a svoju vášeň pre sladké objavil, keď sa učil za kuchára v hoteli Hochschober. Následne absolvoval cukrársku výuku u rodiny Semmelrockovej v Hermagore. Neskôr zbieral skúsenosti v renomovaných prevádzkach, ako sú Badrutt's Palace v St. Moritzi, hotel Sacher a Café Central vo Viedni, ako aj anglický Chewton Glen Hotel. V roku 2018 založil Johannes vo Viedni akadémiu „Vienna Pastry Arts“, špecializovanú na umelecké cukrárske kreácie. Talentovaný cukrár organizuje workshopy a vyučuje na Odbornej škole pre cukrárov vo Viedni. Johannes Warmuth vyhral viacero medzinárodných súťaží a umiestnil sa na popredných priečkach. Niektorý zo stupňov pre víťazov by chcel získať aj na Svetových čokoládových majstrovstvách, „World Chocolate Masters“ 2024/25.

<https://www.viennapastryarts.at/>

Lanovky

Korutánsko

Tröglbahn v Nassfelde

V Nassfelde na juhu Korutánska nahradí doterajšiu 4-miestnu nová 6-miestna sedačková lanovka. Nová lanovka Tröglbahn zavezie lyžiarov od decembra 2024 do hôr výrazne rýchlejšie. Lanovka disponuje bezbariérovým prístupom a je vybavená krytom proti zlému počasiu, vykurovanými sedadlami, posuvným pásom a oblúkovým uzáverom. Prevádzkovateľ Bergbahnen Nassfeld zväčšil tiež úschovňu lyží pri dolnej stanici horskej železnice Millennium-Express. Veľké investície robí podnik aj do úspory spotreby energie. Nová horná stanica lanovky Tröglbahn je napojená na fotovoltiku. Moderné zasnežovacie systému spotrebúvajú o 20 % menej energie. Nové ratraky s prístrojmi na meranie výšky snehovej pokrývky umožňujú efektívnu úpravu zjazdoviek. Spotrebu energie pokrýva prevádzkovateľ lanoviek Bergbahnen Nassfeld z obnoviteľných zdrojov, ako sú vodná, veterná, solárna energia, bioplyn a biomasa už od roku 2016.

Nassfeld/Hermagor

December 2024

<https://www.nassfeld.at/de/Service/Live-aus-der-Region/News>

Štajersko

Panoramatická lanovka na Loser

Od septembra 2024 sa návštevníci dostanú na Loser pri jazere Altaussee See novou kabínkovou lanovkou, ktorá nahradila 6-miestnu sedačkovú lanovku Loser Jet a 2-miestny vlek Loser 2. Kabíny sú bezbariérové a poskytujú dosť miesta aj pre kočíky a horské bicykle. V zime dopraví lanovka lyžiarov priamo k vlekom na náhornej rovine Loser Plateau. V lete predstavuje nová lanovka oproti autu ekologickú alternatívu pre jazdu po panoramatickej ceste. Zriaďovateľ lanovky dúfa, že nová lanovka ušetrí každé leto asi 30.000 jazd autom.

Loser/Altaussee

September 2024

<http://www.loser.at/de/loser-altaussee/der-loser/projekt-panoramabahn-2024/panoramabahn-2024>

Nové lanovky v regióne Schladming-Dachstein

Od decembra 2024 nahradí nová 10-miestna kabínková lanovka Rohrmoos I doterajší 2-miestny vlek. Vznikne tak spojenie medzi Schladmingom a areálom pre začiatočníkov v lyžiarskom stredisku Rohrmoos a zlepší sa napojenie na lyžiarsku oblasť Planai/Hochwurzen. Novinkou je, že lyžiari budú môcť v 30 panoramatických lanovkách prepravovať lyže vo vnútri kabíny. Nastupovanie a vystupovanie tak bude jednoduchšie a rýchlejšie, čo prinesie výhodu najmä rodinám s deťmi. Nová dolná stanica Planai West ponúka lounge s barom, obchod so športovými potrebami a úschovňu lyží. Dostupnosť lanovky zabezpečujú pohyblivé schody a výťah. Stanica sa nachádza iba niekoľko minút chôdze od železničnej stanice Schladming.

V decembri 2024 sa na vrchu Hauser Kaibling spúšťa prevádzka 8-miestnej vysokorýchlostnej sedačkovej lanovky Kaiblinggrat, ktorá má výrazne vyššiu prepravnú kapacitu a nahradí pôvodnú 4-miestnu sedačkovú lanovku.

Schladming-Dachstein

December 2024

<https://www.schladming-dachstein.at/de/Regionales-und-Angebote/News/Bergbahn/Hochwurzen/Rohrmoos%20I%20NEU?recommander=14024189> und <https://www.schladming-dachstein.at/de/Regionales-und-Angebote/News/Bergbahn/Hauser%20Kaibling/Spartenstich-Hauser-Kaibling?recommander=19875946,19759375,14828055,18800887&reserve=18799793>

Tirolsko

8-miestna Eibergbahn

V stredisku SkiWelt Scheffau bude v decembri 2024 uvedená do prevádzky sedačková lanovka, ktorá si sama vyrába značnú časť spotrebúvanej energie. Na streche novej 8-miestnej Eibergbahn sa nachádza srdce tejto ekologickej lanovky, ktorá šetrí energiu i zdroje: je to nové fotovoltaické zariadenie, ktoré produkuje asi polovicu ročnej spotreby energie. Nová lanovka nahradí dve existujúce 4-miestne sedačkové lanovky.

Scheffau

December 2024

<https://media.skiwelt.at/de/die-neue-8er-eibergbahn.html>

Dve sedačkové lanovky v Zillertalskej aréne

V Zillertalskej aréne, ktorá zahŕňa strediská Zell am Ziller, Gerlos, Königsleiten a Hochkrimml, nahradí nová 8-miestna sedačková lanovka Teufeltal pôvodnú 4-miestnu sedačkovú lanovku. Namiesto 4-sedačkovej lanovky Duxeralmbahn bude od tejto zimy premávať 6-miestna sedačková lanovka Duxer-X-Press. Obidve nové vysokorýchlostné lanovky sú vybavené krytmi proti zlému počasiu a vyhrievanými sedadlami.

Zillertal Arena

December 2024

<https://www.zillertalarena.com/winter/skigebiet/news>